

国内

十部门联手促进农产品消费

据新华社北京电 农业农村部等十部门27日发布促进农产品消费实施方案,努力释放多样化、品质化、差异化消费潜力,有力有效扩大农产品消费。

优化供给端方面,实施方案提出优化绿色优质产品供给,满足多层次消费需求,并从提升“三品一标”水平、推进品质评价和质量分级、开发新型加工产品、创新地方特色食品等进行了部署。

创新流通端方面,实施方案明确促进产供销精准衔接,拓宽线下消费渠道,对创新节庆展会消费平台、丰富农产品消费场景、提升城乡消费设施水平等进行了具体安排。此外,实施方案还提出发挥电商平台优势,提升网络消费质效,以及开展产销区域合作,加强协作帮扶促消费。

激活市场端方面,实施方案明确,组织专题科普宣传,倡导营养健康消费;强化品牌引领,增强消费信心;推进农文旅融合,拓展消费新空间;加快内外贸一体化,促进消费内外联动。

韩佳诺

就“大罢免”首轮投票结果 国台办发言人答记者问

新华社北京电 国务院台办发言人陈斌华27日就台民意代表“大罢免”首轮投票结果答记者问。

有记者问:7月26日,台湾民意代表“大罢免”进行首轮投票,国民党完胜,守住全部24席。请问对于投票结果有何评论?

陈斌华表示,我们注意到了有关情况。民进党当局出于“台独”本性和“一党独大”野心,不顾岛内民生福祉,一再挑起政治恶斗,不择手段打压政治异己、制造“绿色恐怖”、加剧社会撕裂,充分暴露出“假民主、真独裁”的虚伪面目。投票结果显示,民进党的政治操弄完全违背岛内人心民意,不得人心。



感受科技之美

27日,参观者在围观一款人形机器人。正在上海举行的2025世界人工智能大会展览现场,参观者与能分拣物品、打扫房间的机器人等众多AI科技前沿产品零距离互动,感受科技之美。

新华社发

严查回流药 国家医保局公布十起典型案例

据新华社北京电 国家医保局26日公布十起药品领域欺诈骗保和违法违规案例。这是国家医保局会同相关部门开展应用药品追溯码打击回流药专项行动以来,公布的第二批典型案例,涉及倒卖医保药品、串换药品等。

值得注意的是,除医药机构倒卖医保药品、串换药品外,典型案例中还涉及参保人倒卖医保药品的情况。如浙江省杭州市参保人吴某持本人及其母亲医保凭证,通过夸大、虚构病情,在杭州多家药店、诊所、医院使用医保超量配取27种药品,并进行非法倒卖,造成医保基金损失439854.73元。

国家医保局提示,医保定点医药机构要带码采购,扫码结算;医保参保人员购药可以扫追溯码,一旦发现多次结算的疑似回流药,要坚决依法维护自身合法权益。

徐鹏航

国际

特朗普与柬泰领导人通电话

据新华社华盛顿电 美国总统特朗普26日在社交媒体上说,他当天分别与柬埔寨首相洪玛奈、泰国代理总理普坦通电话,称两国只有结束边境冲突,美国才会考虑与两国达成贸易协议。

特朗普表示,美国与泰国和柬埔寨都有贸易往来,如果两国正在冲突,美国不想与两国达成任何协议。“当一切尘埃落定,和平即将到来时,我期待与这两个国家达成贸易协议。”特朗普还称,泰柬两国领导人同意“立即会面并迅速达成停火协议”,并希望与美国重回“贸易谈判桌”。

泰国外交部稍后在社交媒体发表一份通报,就特朗普与普坦通话并提议泰柬立即停火一事作回应。通报说,普坦确认泰方原则上同意停火,请美方向柬方转达:泰方希望尽快进行双边会谈,以共同确定明确的停火措施和程序,最终和平解决冲突。吴晓凌



泰柬边境冲突仍在继续

26日,柬埔寨奥多棉吉省的一处边境撤离人员安置场所。当日,泰国和柬埔寨边境冲突进入第三天。根据双方公布的数据,冲突已造成上百人伤亡,逾10万民众被迫疏散至安全区域。

新华社发

俄国防部称控制乌军重要据点

据新华社莫斯科电 俄罗斯国防部26日发布通报说,俄军已控制顿涅茨克地区泽廖内加伊和第聂伯罗彼得罗夫斯克州马利耶夫卡的两处居民点。

通报说,泽廖内加伊是乌军部队在这一战线的重要据点,保障通往乌克兰第聂伯罗彼得罗夫斯克州方向边界通道的安全。

马利耶夫卡是第聂伯罗彼得罗夫斯克州第二个被俄罗斯军队控制的居民点。本月初,俄国防部通报称控制了第聂伯罗彼得罗夫斯克州与顿涅茨克地区交界处的达奇诺耶居民点。

俄总统新闻秘书佩斯科夫此前表示,俄罗斯武装部队在第聂伯罗彼得罗夫斯克州的军事行动是建立缓冲区任务的一部分。

6月以来,俄军开始向第聂伯罗彼得罗夫斯克州边境地区推进。据塔斯社援引俄军事专家安德烈·马罗奇科的话报道,俄军正在这一地区持续推进。

包诺敏

俄取消圣彼得堡海军节阅兵式

新华社莫斯科电 塔斯社27日援引俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫的话报道说,原计划在圣彼得堡举行的海军节主阅兵式被取消。

佩斯科夫表示,这一决定是基于总体形势和安全考虑作出的。

据俄总统网站消息,俄总统普京27日通过视频讲话的方式向俄罗斯海军官兵致以节日祝贺。他表示,俄罗斯“三位一体”核力量中的海军力量正在增强。俄罗斯今年批准了新的海军发展战略,这是俄罗斯历史上首次将海军发展规划设定为至2050年的长期战略,这直接反映了“俄罗斯对自身实力和能力的信心”。每年7月的最后一个星期日是俄罗斯海军节。

刘恺

伊朗处决两名“恐怖”组织成员

新华社德黑兰电 据隶属于伊朗司法部的“平衡”通讯社27日报道,伊朗当天处决两名“恐怖”组织成员,他们被指控“发动武装叛乱”。

据报道,这两人隶属于伊朗“人民圣战者组织”,涉嫌制造发射器和迫击炮,随意发射弹药袭击平民,破坏公共设施。他们还被指控收集情报、拍摄其“恐怖”活动发给他们的组织。在逮捕他们后,从其处所查获了大量武器、弹药和制造迫击炮的设备。

“人民圣战者组织”起初支持1979年伊朗伊斯兰革命,随后同伊朗政权决裂,曾在伊朗国内制造多起袭击,被伊朗政府列为恐怖组织。

体育

游泳世锦赛跳水比赛 中国“梦之队”再添两金

据新华社新加坡电 在27日进行的2025年游泳世锦赛跳水比赛中,中国队朱勇鑫/谢佩铃在混合10米台摘金,郑九源、严思宇在男子1米板比赛中分获金牌和铜牌。

混合10米台比赛中,首次参加世锦赛的朱勇鑫和谢佩铃出场后稍显紧张。首轮难度并不大的201B动作,两人均出现不同程度的失误,只拿到36.60分,在12支参赛队伍中排名垫底。

随后的比赛,两人奋起直追。第四轮,朱勇鑫/谢佩铃以407C动作拿到88.32的高分,反超此前一直领先的朝鲜组合,升至第一位。

最后一轮,同样的5253B动作,尽管动作质量稍逊朝鲜组合,但朱勇鑫/谢佩铃凭借第四跳积攒下来的领先优势,最终以0.06分险胜摘金。

男子1米板决赛,此前两次在世锦赛该项目铩羽而归的郑九源发挥出色,最终以443.70分夺得冠军。

夏亮

足坛名宿到访贵州“村超”

据新华社贵阳电 罗伯托·巴乔与罗伯托·卡洛斯两名国际足球明星26日晚亮相中国著名的乡村足球联赛——贵州榕江“村超”,引发全场轰动。

“尽管中国与欧洲相隔半个地球,但在这里,我能感受到人们对足球的热情是完全一样的。”意大利超级球星巴乔在“村超”现场说。他和巴西著名边后卫卡洛斯在“村超”中场休息时亮相。

“村超”于26日举行了以感恩为主题的重启仪式,吸引了数万名观众。当日举行了三场友谊赛,参赛球员有厨师、警察等,来自各行各业,他们都在6月下旬参与了抗洪救灾。为庆祝“村超”重启,“村超·世界足球明星贵州行”活动当天也在比赛球场启幕,首场活动邀请了巴乔与卡洛斯助阵。

李黔渝

“香港足球盛会2025”首演 AC米兰4:2战胜利物浦

据新华社香港电 “香港足球盛会2025”的首场比赛26日在启德体育园举行,AC米兰4:2战胜利物浦,莱奥在比赛中奉献一传一射。

开场仅十分钟,场面上处于被动的AC米兰率先破门,莱奥在一次反击中长驱直入,面对范戴克的防守小角度破门。第26分钟,索博斯洛伊在禁区内的一次精妙挑射为利物浦扳平比分。

易边再战,两队均进行大规模换人。第52分钟,莱奥边路突破后横传,奇克在禁区内中路破门,AC米兰再次领先。7分钟后,AC米兰又一次打出反击,萨勒马克斯助攻奥卡福尔将比分扩大为3:1。随后的比赛,双方继续换人调整,在伤停补时中,两队短时间内由加克波、奥卡福尔各入一球,将最终比分定格在4:2。

孟佳